SCENARIUSZ LEKCJI WYCHOWANIA FIZYCZNEGO

KLASA VI
Temat: Gry i zabawy z piłkami-prowadzenie piłki ze zmianą kierunku biegu. 
 
  Przyjęcie piłki podeszwą.
1. Cele szczegółowe:

Uczeń poznaje nowe gry i zabawy-odkrywa swoje możliwości w trakcie poruszania się 

z piłką, odkrywa przyjemność z rywalizacji, ze współdziałania z partnerami z zespołu.

      2.    Zadania szczegółowe w zakresie:
· sprawności motorycznej- uczeń poznaje ćwiczenia podnoszące poziom zwinności, szybkości, skracające czas reakcji na bodźce i sygnały dźwiękowe.

· umiejętności-uczeń potrafi posługiwać się kończynami dolnymi podczas wykonywania ćwiczeń z piłką, umie umiejętnie kierować ruchami swojego ciała w zależności od sytuacji zewnętrznej.

· wiadomości- uczeń zna podstawowe zasady gry w piłkę nożną, zna zasady kulturalnego dopingu, wie, co to jest aktywność ruchowa.
· postawy- uczeń potrafi współpracować w grupie, umie zastosować zdrowe zasady rywalizacji w stosunku do siebie i innych ( zasada fair play)

Klasa: VI ( dziewczęta i chłopcy)

Miejsce:   boisko szkolne

Liczba ćwiczących:  16

Czas trwania:  45 minut

Pomoce i przybory dydaktyczne:  16 piłek , 4 pachołki

	TOK LEKCJI
	NAZWA I OPIS ĆWICZENIA
	CZAS
	UWAGI ORGANIZACYJNE

	I. CZĘŚĆ WSTĘPNA-10 MINUT

	Organizacja lekcji
	Zbiórka-podanie tematu lekcji
	1`
	Zwrócenie uwagi na porządek 

i przygotowanie zajęć

	Ćwiczenia ogólnorozwojowe
	Rozgrzewka

-berek bez piłek- z krążeniem ramion w przód, z krążeniem ramion w tył, skip A (bieg z wysokim unoszeniem kolan), skip C ( bieg z uderzaniem piętami o pośladki , 

w przysiadzie, na czworakach)
	9`
	Piłki rozstawione wokół placu gry; piłki rozstawiają nie ćwiczący. Plac gry ograniczony pachołkami

	II. CZĘŚĆ GŁÓWNA- 27 MINUT

	Gry i zabawy 

z akcentem szybkości 

i zwinności.

Gry i zabawy 

z akcentem koordynacji ruchowej

Gry i zabawy 

z akcentem mocy i wytrzymałości

Ćwiczenia skocznościowe

Gra szkolna
	- prowadzenie piłki w różnych kierunkach , na sygnał dźwiękowy zatrzymanie piłki podeszwą.

- prowadzenie piłki-zatrzymanie piłki kolanem

- prowadzenie piłki-zatrzymanie siadając na piłce

- prowadzenie piłki-zatrzymanie brzuchem

- prowadzenie piłki-zatrzymanie plecami

- prowadzenie piłki-zatrzymanie głową

- prowadzenie piłki w różnych kierunkach, wybicie piłki dowolnie wybranej osobie.

- przyjęcie piłki podeszwą ze zmianą nóg;

- przeskoki nad piłką obunóż

- przeskoki nad piłką jednonóż

- prowadzenie piłki podeszwą w przód

- prowadzenie piłki podeszwą w tył

- prowadzenie piłki prawą i lewą nogą bokiem

Gra szkolna z zachowaniem podstawowych zasad gry

 w mini piłkę nożną. Rzut z autu wykonywany nogą, gra bez pozycji spalonej.
	10`

3`

7`

3`

7`
	Piłkę prowadzimy unikając kontaktu z partnerem, jak najbliżej nogi; Uczeń, który jako ostatni skończy ćwiczenie-wykonuje dodatkowe zadanie

uczeń, którego piłka zostanie trafiona, wykonuje dodatkowe zadanie.

Uczniowie rozstawieni na wyznaczonym obszarze boiska w bezpiecznych odległościach

Podział klasy na dwa zespoły mieszane.

	III. CZĘŚĆ KOŃCOWA-5 MINUT

	Ćwiczenia oddechowe
	 Wyjście z boiska do szatni, uspokojenie organizmu po wysiłku
	3`
	Ustawienie w parach, nie ćwiczący uczniowie sprzątają teren po zajęciach

	Zakończenie lekcji
	Podsumowanie i omówienie zajęć- nawiązanie do zasad sportowej rywalizacji ( fair play)
	2`
	Ustawienie w dwuszeregu.


